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Lösningarna skall presenteras p̊a ett s̊adant sätt att räkningar och resonemang
blir lätta att följa. Motivera dina svar. Inga hjälpmedel är till̊atna.

1. L̊at f(x, y) = x2y + xy2 + x+ 2xy.
a) Räkna ut ekvationen för tangentlinjen till niv̊akurvan f(x, y) = 1 i
punkten (1,−2). (2p)
b) Betrakta nu ytan z = x2y + xy2 + x + 2xy. Ta fram en ekvation för
tangentplanet i punkten (1,−2, 1). (1p)
c) I vilken riktning växer f(x, y) snabbast, om (x, y) = (1,−2)? (1p)

2. Hitta de största och minsta värdena av funktionen f(x, y) = e3x−x
3/3−y2

p̊a omr̊adet |y| ≤ x, 0 ≤ x ≤ 3, om de existerar. (3p)

3. Lös differentialekvationen f ′x(x, y) = f ′y(x, y) + 2f(x, y), där f(x, x) =
sin(x). Du kan använda variabelbytet u = x+ y, v = x− y. (3p)

4. Beräkna

∫ ∫
D

x + y dxdy, där D är parallellogrammet med hörn i (0, 1),

(2, 0), (1, 2) och (3, 1). (3p)

5. Bestäm mass-centrum för kroppen K som uppfyller 0 ≤ x ≤ 1 och y2 +
z2 ≤ 1 + x2. Densiteten är ρ(x, y, z) = 1. x-koordinaten för mass-centrum
ges av

xT =
1

m

∫∫∫
K

xρ(x, y, z) dxdydx,

där m är K:s massa, och motsvarande för de andra koordinaterna. (3p)

6. Räkna ut flödet av vektorfältet F = (xz, yz, y2) upp genom ytan z = xy,
där x2 + y2 ≤ 1. (3p)

7. a) Definiera vad som menas med att en funktion f : Rn → R har ett lokalt
minimum i en punkt a. (1p)
b) Visa att en differentierbar funktion är kontinuerlig. (2p)

8. a) Visa att ∂Q
∂x = ∂P

∂y om vektorfältet (P,Q) är konservativt. (1p)

b) Visa att vektorfältet 1
x2+y2 (−y, x) uppfyller villkoret ovan, men att det

änd̊a inte är konservativt i R2 \ {(0, 0)}. (2p)
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